

КРАПИВИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Абайсон

№ 15 (6291)

Вторник, 4 февраля 1992 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.



В 1983 году вернулся Александр Рупп из армии в родной совхоз «Мунгатский». Права тракториста уже были. Их он получил еще в школе. И вот началась работа. Пришел опыт, умение, уважение товарищей.

Фото В. Евстигнеева.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ОТ 15 ЯНВАРЯ 1992 № 05 р.

Р. П. КРАПИВИНСКИЙ.

«О СОЗДАНИИ РАЙОННОГО ШТАБА
ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ».

1. В целях оперативного решения вопросов по реализации экономических реформ, координации деятельности всех подразделений и служб администрации района, Советов всех уровней создать штаб под моим председательством в составе:

Медведев А. Я. — председатель районного Совета (по согласованию).

Денк Л. К. — и. о. заместителя главы администрации, зам. председателя комиссии.

Савинцев М. С. — председатель райкома профсоюза (по согласованию).

Казакова Н. Н. — зав. райфинотделом.

Цыркун Г. П. — начальник районной налоговой инспекции.

Быкова Н. М. — зав. отделом соцобеспечения населения.

Серегин А. А. — редактор районной газеты.

«Тайсон».

Прохорова Л. А. — экономист АПО.

Воробьев И. В. — председатель комитета по земельной реформе.

Ащеулова Т. Я. — управляющая Агропромбанком.

2. Руководителям предприятий и организаций, независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности, создать рабочие группы по выработке мер для улучшения работы предприятий и социальной защиты рабочих и пенсионеров, для оперативного руководства объектами жизнеобеспечения, своевременно реагирования на нужды и запросы трудящихся.

3. Районному штабу обеспечить сбор, обобщение и представление ежедневной информации о социально-политической обстановке на местах, в трудовых коллективах, об организации торговли, теплоснабжении, транспорте. В информации особо отметить меры по реализации экономической реформы.

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на управляющего делами тов. Кужева А. И.

Глава администрации В. А. АЛЬБЕРТ.

Состоялось первое организационное заседание штаба, на котором распределены обязанности между членами штаба и намечен план работы.

ПЛАТА ЗА УСЛУГИ

Распоряжением главы администрации области введен в действие с 15.01.92 комиссионный сбор за предварительную продажу билетов на проезд пассажиров в автобусах междугородных и пригородных сообщений в размерах:

за 1 билет — в прямом направлении — 1 руб. 20 коп.

— в обратном направлении — 4 руб. 20 коп.

Управляющий делами администрации А. И. КУЖЕВ.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ПОРЯДОК?

В прошлом году совхоз «Арсевский» надолго от коровы 2245 кг молока, на 533 кг меньше, чем в 1990. Резкий спад удоев произошел и во многих других хозяйствах. Сейчас от коровы в совхозе надаиваются по 4,3 кг, то есть удои остались на низком прошлогоднем уровне. Поднимутся ли они, получит ли хозяйство от коровы 2778 кг молока, как в 1990 году? Вряд ли.

На второй ферме, например, что в Ключах, в какой бы скотный двор ни заглянул, всюду в кормушках сено черное, да и сено не лучшего качества. Не один раз кормозаготовители в совхозах убеждались, что готовить рулонное сено из клевера или люцерны рискованно, они крупнопластистые, рулоны получаются неплотные, рыхлые, промокают при первом же дожде, и половина сена в них потом сгнивает. Такие пудоны нужно сразу же увозить под крышу, а если таких возможностей нет, то лучше метать сено в стога или досушивать актинным вентилированием. Но, очевидно, потому, что скот не личный, а совхозный, лучший, чуть ли не вожаком совхоза сено из бобовых гордо бывает больше на подстилку, чем на корм.

Почерневшее, крупнопластистое сено лежит в кормушках, словно хворост,

разжевать его коровам не просто. Пропустить бы его через измельчитель, смешать с сенажом или силосом, чтобы отсырево, стало мягким, податливым, но где там! Не только кормозехи, но даже и простенькие измельчители у многих «экономистов» не в чести. Дорого, дескать, накладно. А надаивать от коровы молока, как от козы, выходит, не накладно?

И совсем уж становится невесело, когда видишь такой хворост у телят. Ни разжевать, ни проглотить такое сено они не могут, и оно выбрасывается из кормушки со временем в настой. Неужели нельзя готовить сено телятам мелкое, зеленое, из разнотравья? Можно. В этом убеждаешься, когда проходишь по улицам тех же Ключей. Почти у каждого дома стоит стог свежего, зеленого сена, а для совхозных телят накашивается будыль.

Плохое сено и хроническая нехватка его в рационах у скота, кислые силос и сенаж, недостаток концентратов, нежелание готовить травяную муку и заниматься кормоприготовлением — вот та база, которая не позволяет нашим совхозам надаивать от коровы хотя бы по 2800—2900 кг молока и получать хотя бы 500 г суточных привесов. К этому присоединяются часто и плохой

ход за скотом, тяжелые условия в зимних помещениях.

Что мы видим в Ключах? Только в телятнице-профинактории микроклимат относительно нормальный. Клетки над полом приподняты, есть обогревательные лампы. Но воздух все-таки сырой. Во всех же коровниках и телятниках с потолков льет капель, и потолки лежат кашляют, и все телята и коровы, даже в родильном отделении, «по уши» обросли наездом. Плохие условия — большой падеж. Если в 1990 году в совхозе телят падало 16,5 процента к приплоду, то в 1991—21,3 процента; в натуральном выражении 193 теленка!

В чем причина сырости? Почему в скотных дворах первой фермы совхоза «Барачатский» сухо, на коровах нет никаких «галифеев»? Только ли потому, что животноводы этой фермы трудаются на совесть? Думаю, что конденсируются пары в скотных дворах Ключей потому, что потолки как следует не утеплены, сильно настынут, нет и хороших вентиляций. Но кто и когда будет устранять эти недостатки? Когда в животноводстве района будет порядок, все будет делать по-хозяйски? Только тогда, когда люди будут хозяевами своего производства? То есть после реорганизации?

А. ШЕВНИН.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Во исполнение решения исполкома областного Совета народных депутатов № 348 от 28.08.91 г. «О мерах материального поощрения городов, районов, сельскохозяйственных и промышленных предприятий, организаций на заготовке кормов и уборке урожая 1991 года» за высокие показатели в сельскохозяйственном производстве распоряжением администрации области от 25.12.91 № 414р определены победители:

— на заготовке кормов среди сельскохозяйственных предприятий, выполнивших объемные задания по заготовке грубых кормов, совхозы «Шевелевский», «Каменский», «Мунгатский», «Унгинский». Данным совхозам выделяются товары повышенного спроса на сумму по 10 тыс. рублей;

— на уборке урожая среди сельскохозяйственных предприятий, добившихся наилучших показателей, колхозы совхозов «Крапивинский», «Борисовский», «Шевелевский». Данным коллективам выделяются товары повышенного спроса на сумму по 10 тыс. рублей;

— среди коллективов заготовителей, выполнивших поставки государству картофеля, коопзаготпром Крапивинского района. Для данной организации выделяются товары повышенного спроса на сумму 10 тыс. рублей.

Глава администрации области Кислюк М. Б. возложил контроль за выполнением распоряжения на заместителей главы администрации Альтерготта А. А. и Крушинского Н. К.

Управляющий делами А. И. КУЖЕВ.

КАКАЯ МЕДИЦИНА НАМ НУЖНА?

СЕГОДНЯ ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ТМО В. Ф. САФОНОВ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР О ПРЕДСТОЯЩИХ ИЗМЕНЕНИЯХ В СИСТЕМЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, ОБРАЩАЯ ВНИМАНИЕ НА РЕФОРМУ ФИНАНСИРОВАНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Чтобы понять радикальность реформ, предполагаемых Законом о медицинском страховании в вопросе финансирования, необходимо рассмотреть схему существующего финансирования.

Формируя бюджет, государство определяетную часть (процент валового национального продукта — ВНП) направляет и на нужды здравоохранения. Разные государства по-разному. По данным Всемирной организации здравоохранения, минимально допустимый уровень ассигнований на нужды здравоохранения должен быть не ниже 7% ВНП. В развитых странах на нужды медицины выделяется значительно больше средств — в странах ЕЭС от 9 до 12%; США — около 14% ВНП. Попутно замечу, что в этих странах не декларировались принципы «бесплатности медицинской помощи».

В бывшем СССР в 1989 году (год самого большого финансирования) этот показатель был весьма скромен — 2,3%. После распределения непонятно по каким принципам этих, более чем скромных цифр по республикам, минздравы последних распределяли их по областям. Областной отдел здравоохранения формировал бюджеты здравоохранения городов и районов, ориентируясь не на нужды местного здравоохранения, а на количество посещений в поликлинику и количество коек в стационаре. Одним словом, работает затратный, дотацион-

ный механизм. Да и контроль за расходованием весьма формализованный — потратить все отпущенное по заранее расписанным статьям. Ни о какой возвратности средств в форме оказанной услуги по конкретному случаю речи не ведется.

Здравоохранение Кузбасса, в 1988 году пойдя на новый хозяйственный механизм, в какой-то мере эту схему нарушило. Главным условием финансирования стало количество жителей на территории, причем распорядителем кредитов стала поликлиника (правда, еще формально). Причем, эксперимент на глядко показал, что отпускаемых денег катастрофически мало. По нашим расчетам, на 1989 г. необходимо примерно 1200 рублей на жителя, а не 110—115, как это было в прошлом году. Этих денег правительство России нам гарантировать не может. А медицина не может работать в рамках бюджета, где на лечение в стационаре отпускается путь более 1 рубля, а на питание 5—6 рублей.

Каковы реальные пути выхода из создавшегося положения?

Первый путь — увеличение ассигнований из бюджета. Второй путь — привлечение внебюджетных средств посредством:

а) оплаты медицинской помощи работающим за счет предприятий (т. е. обязательное медицинское страхование);

б) объявление части ме-

дицинских услуг платными (гонорарный принцип и добровольное медицинское страхование).

Третий путь самый непопулярный — сокращение объема медицинской помощи, т. е. оказание тех видов медицинской помощи, которые могут быть оплачены государственным бюджетом.

В сложной ситуации экономического кризиса трудно себе представить «в чистом виде» любой из этих путей. Поэтому считаю правильным использование в нашей области всех вариантов и различных объемов.

Таким образом, финансирование здравоохранения предполагается многоплатным. Для централизации средств создана Больничная касса «Кузбасс». На ее счет вносятся страховые взносы из бюджета области и неработающее население (примерно 70—75%). Предприятия вносят страховые взносы на работающих по обязательному медицинскому страхованию. Это дает примерно 25—30% бюджета здравоохранения области. По расчетам разработчиков, это позволит обеспечить выполнение базовой (основной) программы медицинской помощи.

(Продолжение следует).

будет сводиться к получению страхового полиса, хранению его и предоставлению при возникновении заболевания или травмы, т. е. страхового случая.

Районные Советы народных депутатов вправе увеличивать на территории района гарантированный объем медицинской помощи, определяемый базовой программой обязательного медицинского страхования, при наличии соответствующих финансовых ресурсов.

Тарифы на медицинские услуги по обязательному медицинскому страхованию устанавливаются страховыми медицинскими организациями администрации области совместно с ассоциацией врачей. Внедрение медицинского страхования позволит обеспечить реальные единицы социальных гарантий в области медицинской помощи населению, обеспечит приток дополнительных финансовых ресурсов, повысит качество медицинской помощи. А в условиях экономического кризиса обеспечит защиту трудающихся от черного рынка медицинских услуг, поставил этот рынок в цивилизованные регулируемые рамки.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Мы рассчитываем на то, что в ответ на первую и вторую и последующие части выступления В. Ф. Сафонова откликнутся наши читатели, заинтересованные в поднятой проблеме.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ К чему зовет селькор?

гда во всех обществах есть. Нас долго всех запугивали словом «капитализм». Поддался этому и автор выше помянутой статьи.

Он повествует, что демократы, захватив максимум власти, только и думают, как капитализировать Россию. Во-первых, у власти 99,9 процента коммунистов бывших и еще официально не вышедших из партии, и уже многие поняли — не туда шел паровоз. Да, рынок не социализм-коммунизм. При рыночных отношениях действительно будут уважаемые, работающие, предпринимчивые, люди дела, производители какой-то продукции, материальных благ. Будут и другие — паразиты, бомжи, люмпены, которым все до лампочки. Многих еще бесит слово «миллионер», которое скоро будет обычным, уважаемым.

Согласитесь, порядочный фермер, или объединение двух-трех крестьянских хозяйств будут иметь зерновой комбайн, картофелеуборочный трактор или два, грузовик и легковушку, недвижимую собственность. Вот и миллион основных средств, не считая оборотные. Да выручила за реализованную продукцию. Это же реальность в близком будущем, да и в наши дни кое-где это уже есть. Вы что же, и против этого, а что «всем поровну?».

Не в появлении миллионеров надо искать причину нищенства половины населения, а в существовании в стране «ВПК — военно-промышленного комплекса,

главного правокатора инфляции и либерализации цен», — пишет профессор Б. Г. Лагутенко. Из каждого заработка рубля государство отбирает 70—80 копеек. Из них 12 копеек через прямые налоги, в основном через подоходный, остальные через косвенные, а именно через розничные цены. Профессор подчеркивает, что нет в мире такого эксплуататора, как наше государство, и это главная причина баснословных розничных цен в Союзе. Реальные военные расходы составляют не менее 500 миллиардов рублей, то есть 50 процентов валового национального продукта. И это в мирное время, когда на нас никто не нападает и не грозит агрессии, наоборот, все и всячески помогают.

Здесь что-то похожее на коммуны 20-х годов. Что с ними получилось, всем известно: съели себя. В начале статьи тов. Доброхотов с большим вопросительным знаком удивляется: «Кто бы мог подумать из нас, что наше общество развалится на имущих и неимущих, богатых и бедных?».

Не понятно, как развивается общество на неравных сознаниях, если все общества существовали и сейчас существуют с сознаниями имущих и неимущих, в том числе и в нашем бывшем тоталитарном государстве развитого социализма. Не верите? Вот ваши слова: «Простому народу не добиться очереди на квартиру годами, а некоторым можно иметь по пять и шесть дач». Кто их имеет? Партийная и советская номенклатура да военачальники разных рангов. Вы сидете, что много лет не можете купить заурядный «Запорожец», хотя и очередь подошла. И это вы, известный человек в районе, убежденный коммунист!

Как видите, общество не надо разваливать на имущих и неимущих. Они все-
и. ГОРЮНОВ.
с. Зеленовка.

В поисках

лучшей доли

ТОКИО. До 70 тысяч специалистов по ключевым отраслям науки уехали за границу из бывшего СССР в поисках лучшей доли только в 1990 году, и в настоящее время новые тысячи бомбардируют западные исследовательские центры и университеты просьбами о приеме на работу. Осведомленные американские круги сообщили об этом японской газете «Иомиури», которая проводит самостоятельное расследование вопроса об «утечке мозгов» из России и других республик Содружества Независимых Государств. В частности, как проинформировал ее профессор Мэрилендского университета, бывший директор Института космических исследований АН СССР Роальд Сагдеев, в США, помимо него, уже получили работу около десяти советских академиков.

Соответственно увеличились цены на газ и установку баллонов с газом: 27 л — 18 руб. 20 коп., 50 л — 26 руб. 80 коп. С газополнительной станции газ сохозам и предприятиям на бытовые нужды будет отпускаться по 42 копейки за 1 кг. Предприятия и сохозы за счет увеличения стоимости с учетом установки баллонов своим абонентам могут компенсировать транспортные расходы и содержание газовых плит.

За техническое обслуживание газовых плит в п. Крапивинском, так и в хозяйствах района, просьба к жителям предоставлять квартиры по просьбе работников газовой службы. Вовремя и квалифицированно отложенная плита — это экономия газа и гарантия его безопасного использования. Если, на ваш взгляд, плита работает неудовлетворительно, предъявляйте претензии как на месте, так и администрации газового участка.

Прошу жителей не забывать, что ежегодно через техкабинеты как в Крапивине, так и в сохозах проводится инструктаж по безопасному пользованию газом. Однако в большинстве случаев на инструктаж почему-то приходят мужчины, как будто они в основном стоят у газовой плиты.

Смею газов пропан-бутан в баллонах при выходе в помещение не оказываются отравляющего воздействия на организм человека. Но даже небольшое количество газов в воздухе — от 1,8 процента и более уже создает такую концентрацию, которая воспламеняется со взрывом и разрушениями от малейшей искры. Поэтому при появлении запаха газа в квартире закройте краны на плите, вентиль на баллоне, откройте дверь, форточку, проветрите помещение, вызовите газовую службу (в Крапивине по тел. 1-10). Если утечка газа происходит непосредственно из баллона, то его необходимо отсоединить и с закрытым вентилем вынести на улицу, одновременно сообщив в газовую службу.

Зажигая горелки газовой плиты, проверьте, закрыты ли на ней краны, затем откройте баллон и уже при зажженной спичке открывайте кран на зажигаемую горелку. Зажженные горелки не оставляйте без присмотра. Газовую плиту сдергивайте в чистоте, горелки от загрязнения мойте теплой водой с содой.

В следующую субботу мы проведем занятия с жильцами по самостоятельной замене 27 и 50-литровых баллонов.

А. ЧИКУЛАЕВ,
начальник газового участка.

Около 500 ученых бывшей Академии наук СССР выехали для работы в страны Европы и Америки за последние три года и только около 100 из них намерены вернуться, говорится в японской газете «Асахи».

(«Труд»).



Дорогая мамочка, бабушка Антонида Монсеевна ШАМИНА! Поздравляем тебя с днем рождения. Желааем крепкого здоровья, всего самого хорошего.

Дети, внуки.

НЕ РАДИ УДОВОЛЬСТВИЯ, А РАДИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ



Рассказы бывалых рыбаков о том, что с крючка сорвалась «Во-о-от такая щука», нынче не проходят. Собеседнику подавай рыбу живьем, в натуральном виде, потому как он, оголдивший, давно забыл, как она выглядит.

Впрочем, и сам рыбак все чаще устремляется на реки и озера не ради удовольствия, а ради продовольствия. Первый гоненский ледок, сковавший Обь у Барнаула, тут же был просверлен отчаянной рыбакской братией. Сотни палаток, шатров, всевозможных избушек разбиты прямо на льду.

Рыбацкая «аристократия» — лещатники — порой живет в «избушках» неделями, устраиваясь по-сибирски основательно, на любую погоду. Тут тебе и самодельная печурка, и лежачок, и керосиновая лампа. Такому надежному зимовью могут позавидовать многие барнаульцы. В жилых кварталах нынешней зимой то тепло отключают, то воду, то электроэнергию. В магазинах — пустота. А тут и дрова на берегу, и еда под ногами, то бишь подо льдом.

Удачливые рыбаки налавливают по целому рюкзаку. Хватает и на уху, и на жаркое. А самые расторопные по пути домой успевают заекочить на городской рынок и за снизу-другую рыбешек выручить сумму достаточную, чтобы купить то, что полагается к ухе.

А не махнуть ли нам на реку, на самопрокорм, чтобы пережить эту трудную зиму?

На снимке: «избушка» рыбака-лещатника.

Фото и текст В. Садчикова. (Фотохроника ТАСС).

О ЧЕСНОКЕ

ПОБЕДИТЕЛЬ МИКРОБОВ

В саркофагах египетских пирамид вместе с драгоценностями археологи находили ...чеснок. Как показал радиоуглеродный анализ, он пролежал в гробнице не менее 6500 лет! Вот с каких незапамятных времен известно человеку это растение.

У древних римлян была поговорка: «Чеснок воспламеняет сердце героя, когда холод его леденит». И в рационе римских легионеров чеснок присутствовал обязательно, так как счищалось, что он придает силу и мужество.

А древнерусские волхвы-кудесники напутствовали воинов, идущих в бой, такими словами: «Если хочешь быть страшным, убей змею черную да положи в сапог левый, а когда пойдешь на суд или в поле биться, положи в тот же сапог еще и три головки чеснока».

Известны знакомы были людям и не столь уже чудодейственные, но зато более реальные свойства чеснока. Древние греки на-

зывали его «землей травой» и лечили им от укусов змей. В средние века в Европе им пользовались как противоядием при любых отравлениях. Считалось, что чесноком можно вылечить туберкулез и даже... чуму.

В старинном русском лечебнике есть такая запись: «Кто ест чеснок, у того внутри не растут чирья или иные тем подобны, понеже мокрость внутрення истребляет». Настоем чеснока лечили гнойные раны еще во время первой мировой войны.

Но, применяя чеснок во все времена, ни медики, ни больные не знали, почему же он исцеляет. Разгадку принесли опыты советского ученого Б. Токина, который установил, что от летучих веществ, которые выделяет чеснок, гибнут почти все болезнетворные микроорганизмы. А недавние исследования показали, что чеснок убивает даже такие бактерии, против которых подчас бессильны современные антибиотики.

КРАПИВИНСКАЯ МСО

предлагает предприятиям и организациям поселка услуги экскаватора ЮМЗ.

МСО требует газоэлектросварщик. Звонить по телефону 3-65.

КООПЗАГОТПРОМ

оказывает населению услуги в копчении сала-шпик, яични всех видов, кроликов. За справками обращаться по тел. 0-59.

Жена, дети.

Зам. редактора И. В. МОШНЕНКО.

Григорий ЛЕСКОВ

ПОПРОЩАВШИСЬ, УШЛА

РАССКАЗ

ГЛАВА I.

В АРЕНЬКА кружилась в танце легко и свободно. Вальс-вальс-вальс — давно она не отдавалась музыке так легко. Да и музыка сейчас в моде все больше скучающая. В духе времени. А она любила танго и вальсы. Партинер, поддерживая ее двумя пальчиками, вел в танце аккуратно и величественно. Яркими огнями сияла новогодняя елка. Как хорошо! Ей давно не было так покойно и хорошо. Нет, Варенька не дурнушка. Но все же жизни ей ничего хорошего еще не подарила, кроме мужа.

Еще в восьмилетнем возрасте какой-то пьяный мотоциклист сбил девочку на дороге и трусливо убежал. Травмированную увезли в больницу. Отлежала недельку, и выписали.

— Ничего страшного, доченька, — сказал пожилой доктор. — Жить будешь, но не более.

И повернувшись, ушел. Его слова она осознала позднее, когда дикой болью саднило спину и она, не помня себя, каталась по кровати. Пригоршнями пила какие-то таблетки, но приступы повторялись. Пострастая, она оправилась. Боли стали реже.

В десятом классе, прогулявая на занятия мимо подъезда дома, она не успела опомниться, как открылась дверь и два пьяных человека потянули ее за руки в подвал. Она царапалась, кусалась, кричала, но никто не услышал, никто не пришел на помощь. Может, кто-то и слышал, но помочь не поспешил. Варя наслушалась столько бранящих слов, сколько не слышала за свою шестнадцать лет. Ее душили, затыкали рот руками, рвали на ней одежду. Девушка задыхалась от запаха перегара, а когда укусила кого-то за ногу, один из мужчин выматерился и ударил широченной ладонью по лицу. Этого оказалось достаточно, чтобы потерять сознание. Очнулась от резкой боли. «А, падла, ожила...» — услышала сквозь шум в ушах глухо надтреснутый голос и опять оказалась в забытьи.

Нестерпимая боль в животе заставила ожить сознание. Она медленно поднялась. По ногам струилась алая кровь. Ноги неестественно были бледными, даже голубыми. Она завернулась в разорванное платье, как в халат, и с трудом пошла. Каждый шаг болю отдавался в висках. На широком дворе от свежего воздуха и солнца ей стало плохо, и она упала навзничь, потеряв сознание. В больнице, она

однажды ночью, проснувшись, молодая женщина ощутила в себе биение чужого сердца. Вначале она испугалась: Как бы чего не вышло! Потом обрадовалась. Она будет мамой! Мысленно представила себе, как иежно баюкает ребенка, как дает ему грудь. Она часами мечтала о ребенке, поверяя мысли Алеше. Муж соглашался, что у них будет девочка. Она видела явственно ее маленький носик, глазки, чувствовала трепещущее тельце у себя в руках, и израненная душа молодой женщины отогревалась от этих мыслей. И вновь судьба отвернулась от нее.

Варя не хотела операции, но когда потеряла сознание, врачи вынуждены были пойти на крайние меры и спасли ей жизнь. Ребенок был мертв. Это действительно была девочка.

Горе и отчаяние толкали ее к самоубийству. Но рядом всегда оказывалась

Алеша. Ее Алеша. Ее рок, ее судьба, ее жизнь. Она вспомнила о муже и прижалась к партнери по танцу. Парень, с которым ее свел танец, удивленно посмотрел на молодую женщину.

— Вспомнила о муже, — просто сказала она. — Завтра приезжает. Хотя и поздно, но отметим Новый год.

Варвара улыбнулась неизвестному человеку. Захотелось поделиться с кем-то своими мыслями.

— Вот свекор со свекровью большие деньги уплатил за путевку, чтобы я сюда приехала. А санаторий, и правда, хороший. Тепло, уютно, кормят отлично.

Она улыбнулась. В это время музыка кончилась, и парень проводил Варвару к дивану. Сам пристроился неподалеку. Лицо его было каким-то неестественным в отсвете ламп дневного света. Казалось даже глуповатым. Может, оттого, что он так натянуто держался.

— Тепло здесь, — выразилось у него. — Я здесь кочегаром работаю. Тепло всегда в норме держим.

— Вы здесь работаете? — скорее для приличия понтересовалась Варя. Вновь засиграла музыка, и парень попытался пригласить женщину снова потанцевать. Варвара отказалась. Кивнув головой, попрощавшись с парнем, пошла к себе в номер.

— Пройдусь немного, — улыбнулся тот и пошел сзади. Он шел, немного отстав, и рассказывал, что недавно вернулся из армии и, не найдя другой работы, устроился кочегаром в санаторий.

— Кирилл, — протянул он ей руку, когда Варя свернула к двери.

— Всего доброго, — попрощалась она и пошла в комнату.

«Такое тонкое, одухотворенное лицо и... кочегар», — подумалось ей. Она прилегла на кровать. Завтра приезжает Алексей, и они опять будут вместе. Она договорилась, и ему предложат путевку прямо здесь, в санаторий. Муж для нее — последняя защелка в жизни. Муж обещал, что все у них наладится, все будет отлично в жизни. Он утверждал, что вся жизнь человека разделена на полосы, и после черной полосы в ее судьбе наступит счастливая жизнь. И чем длиннее черная полоса, тем дальше будет длиться счастье. Варенька благодарно внимала его словам.

(Окончание следует).



КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ НЕПРИЯТНОГО ЗАПАХА

В кухонном шкафчике, где хранятся продукты, положите немного кофе.

Если в фарфоровом чайнике появился затхлый запах, вымойте его, вытрите насухо и опустите на него кусочек сахара.

Запах в кастрюле, в которой были борщ, суп, тушеное блюдо, исчезнет, если тщательно ее вымойте, выльте в кастрюлю холодную воду (она должна выплынуть через край) и дадите постоять 2—3 часа.

А термос для устранения неприятного запаха достаточно ополоснуть водой, подкисленной уксусом.

Нож и руки перестанут пахнуть селедкой, если вы протрете их растительным маслом.

А чтобы избавиться от запаха рыбы, квашеной капусты, чеснока, надо вымыть кухонную посуду теплой водой с уксусом (на 2 литра воды 2 столовые ложки уксуса). Запах рыбы можно устранить и горячей очень соленой водой.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6.

Редактор	1-09
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03
Отв. секретарь	1-02
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11
Отдел соц-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16
Ст. сотрудник	3-71
Бухгалтер	1-02, 2 зв.
Типография	5-70

Учредитель: районный Совет народных депутатов

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Газета подписана 3 февраля в 12 час. 30 мин.